

作为“又见大唐”书画文物展的姊妹篇,“又见红山”精品文物展下周三开展 玉C形龙等40件一级品将亮相辽博

玉C形龙、玉块形猪龙等40件一级品集中展出,最大规模的红山文化精品文物专题展示即将揭开神秘面纱。

作为“又见大唐”书画文物展的姊妹篇,“又见红山”精品文物展即将于下周三(10月16日)在辽宁省博物馆一楼3号展厅开展,展览将持续至明年1月16日。

昨日,辽宁省博物馆举行了“又见红山”精品文物展新闻通气会,介绍了此次展览及系列文化活动的情况。

红山文化是我省最具特色的地域文化

省博物馆相关负责人介绍,不久前,“又见大唐”书画文物展在辽博精彩亮相,100件与唐代有关的绘画、书法以及出土文物等展品集中展出,引领观众回望了大唐的历史风貌。为了从另一个层面展示辽宁文化,让文物活起来,早在去年,辽宁文化演艺集团所属的辽宁省博物馆、辽宁省文物考古研究院就开始策划本展览及一系列文化活动。

早在史前时期,在中华文明形成的过程中,辽宁就有举世瞩目的红山文化,经过几代考古人的辛勤工作,出土了许多精美的红山时期精美文物,它们是辽宁丰厚文化底蕴的真实写照。

据介绍,红山文化遗址最初于上世纪初在内蒙古发现并被命名,但最重要的考古发现则是在辽宁朝阳牛河梁遗址,其考古成果闻名国内

外。牛河梁遗址群的祭坛、女神庙、积石冢、大型祭祀平台等遗存的发现和发掘,玉人、玉凤、玉龙等具有典型地域特征和时代风格的玉器群确认,红山文化成为研究辽西地区文明进程和中华文明起源的重要内容之一,也是我省最具特色的地域文化和在国际上有影响力的历史考古学文化。

展出玉块形猪龙、玉C形龙等40件一级品

此次在辽博举办“又见红山”精品文物展,并召开围绕红山文化及中华文明起源研究为主题的一系列文化活动,邀请我国著名考古学家郭大顺先生作为本展览总顾问,展览以辽宁省博物馆、辽宁省文物考古研究院收藏的红山文化精品文物为主体,并向内蒙古自治区文物考古研究所等相关部门借展。

展览分为序厅和四个单元,四个单元依次为生产与生活、祭祀与崇拜,以玉为葬、红山之路四个单元。

展览展出石器、陶器、玉器等文物展品246件,其中辽宁省博物馆、辽宁省文物考古研究院148件、外借展品98件(包含赤峰学院种子标本),一级品40余件。展览中特别珍贵的文物有玉块形猪龙、玉C形龙、玉勾云形器、玉斜口筒形器、玉人、玉凤等红山文化玉器,以及新发现的红山文化人物雕像。



玉人。



石雕人像。



玉块形猪龙。辽宁省博物馆供图

是规模最大的一次 红山文化精品文物专题展

本次展览为规模最大、最集中的一次红山文化精品文物专题展示,第一次汇集了辽宁、内蒙古、黑龙江、吉林、安徽、河南、山东等省区历年重要考古发现成果,展现了红山文化的完整脉络和独特内涵,揭示了红山文化在中华文明进程中的重要作用。此次联合办展,有许多珍贵文物为首次面世。

展览也是红山文化研究工作成果的阶段性总结和汇报。通过历年来自辽宁省和内蒙古自治区一系列考

古调查和发掘,以及其他省市与红山文化相关的考古发现,以出土文物全方位展示的形式,辅之以先进的陈列展示手段,引导人们以多元的视角和层面感知辽河流域早期文明独具特色的文化内涵,以及对中华文明形成的影响。

红山文化为世人所知的是其精美的玉器,本次展览更是集中了辽宁、内蒙古地区考古发掘出土的红山文化玉器精品,并辅以从南方的凌家滩文化、中原腹地河南三门峡市虢国墓地,到北方的黑龙江小南山等相关文化遗址及墓地出土的红山文化风格玉器,可谓南北红山文化玉器的荟萃。

打造红山文化数字 版立体剧院

为增强展览的感染力,辽宁省博物馆与数字科技公司合作,以高科技数字成像技术倾力打造红山文化数字版立体剧院,使观众在轻松愉快的氛围中了解红山文化。配合展览,辽宁省博物馆将开展丰富多彩的社会教育活动,让观众在陶器拼接、考古体验中领略红山文化的内涵。

展览期间还将安排多场学术讲座,邀请著名专家汇聚辽宁省博物馆解读红山文化。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 朱柏玲

沈阳城乡居民医保开始缴费 学生170元居民360元

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者胡婷婷报道 2020年沈阳市新农合和居民医保将整合为城乡居民医保。从10月10日到12月20日,沈阳市城乡居民可通过自助服务或者去社区办理两种方式办理缴费工作。

新农合和居民医保整合以后缴费

标准也有所调整。在校学生由140元/年调整为170元/年,其他居民则统一调整为360元/年。而此前,准新生儿、新生儿、学龄前儿童为每年210元,未满18周岁非在校居民每年为140元,成年人及老年人每年为590元。

居民可到社区扫码台扫码支付,

也可通过自助缴费进行办理,自助缴费包括:盛京银行营业厅、沈阳智慧医保APP、盛京银行手机银行、盛京银行网上银行、盛京银行95337电话银行。本年度集中参保缴费时间为10月10日-12月20日。居民可以于自助缴费后的3个工作日内通过拨打沈

阳医保服务电话024-96856,按7号键查询到账情况。

沈阳市医保局工作人员介绍,原新农合参保人员按个人身份参保的,可以选择以上自助缴费方式缴纳,也可以由村(社区)统一代收;在校学生由学校,民政对象由各区、县(市)民

政部门,优抚对象由各区、县(市)退役军人事务管理局,建档立卡贫困人口由康平县、法库县、辽中区、新民市扶贫部门负责代收医保费;首次参保的本市居民、重度残疾人及外市户籍人员须到户籍地或居住地社区办理参保缴费业务。

能通过共享平台提取的文件 申请人不必再另外提供

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端主任记者经森报道 我省拟规定,政务服务部门在办理公民、法人或其他组织的申请事项时,对可以通过共享平台提取电子文件,不得再要求申请人另行提供。

省司法厅近日就《辽宁省政务服务信息资源共享管理办法(草案)》公开征求意见,有关人员可于11月10日前提出修改意见。

《管理办法(草案)》规定,全省政务服务信息资源目录包括基础信息资源目录和主题信息资源目录。基础信息资源目录包括人口信息、法人单位信息、自然资源和空间地理信息、社会信用和电子证照信息等基础信息资源目录,分别由公安、市场监管、自然资源、发展改革、营商环境建设等牵头部门会同政务服务信息资源管理部门编制并维护。主题信息资源目录,如自然人信息、投资项目信息、公共资源交易信息、价格监管信息、法人信息、能源信息、交通信息、旅游信息等,由主题信息资源牵头部门会同政务服务信息资源管理等部门组织相关部门共同编制和维护纳入统一管理。基础信息资源的基础信息项是政务服务部门履行职责的共同需要,应通过共享平

台实现基础数据统筹管理、实时更新,在部门间实现无条件共享。

政务服务部门通过共享平台获取的文书类、证照类、合同类政务信息资源,与纸质文书原件具有同等效力,可以作为履行行政管理职能的依据。政务服务部门在办理公民、法人或其他组织的申请事项时,对可以通过共享平台提取的电子文件,不得再要求申请人另行提供。电子文件与公民、法人和其他组织现场提交的合法有效证明材料不一致时,以合法有效的证明材料为准,法律、法规另有规定的除外。

此外,《管理办法(草案)》规定,任何单位和个人不得非法侵入电子政务外网,干扰共享平台正常功能,窃取政务信息资源;不得以获取的政务信息资源汇聚形成可能涉及国家秘密或者重要敏感内容的信息;不得以获取的政务信息资源实施侵犯商业秘密或者个人隐私等违法犯罪活动;各政务服务部门不得瞒报、漏报本部门政务服务信息资源;各政务服务部门因履行职责需要从共享平台获取的数据,不得以任何形式提供给第三方,不得用于或者变相用于其他目的;各政务服务部门不得要求公民、法人和其他组织提供可以从共享平台获取的信息。

马长辉、六一圆梦团 入选阿里巴巴首批“正能量合伙人” 将参与正能量奖励评选、公益活动落地

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者王鹏报道 “0薪酬”招募合伙人,有人报名吗?9月底,阿里巴巴天天正能量发布“正能量合伙人”计划,在全国范围内招募志同道合的公益伙伴,共同为善意发声,传播和弘扬正能量。

仅半个多月时间,正能量合伙人项目收到来自全国各地的5000余份报名表,远超预期。10月11日,由阿里巴巴天天正能量主办、主题为“讲述中国民间故事”的正能量合伙人公益研讨会在杭州召开,近百家媒体齐聚西子湖畔,共同见证首批240组“正能量合伙人”的发布,本报推荐的马长辉、六一圆梦团成为首批“正能量合伙人”。

本次公益研讨会的主题是“讲述中国民间故事”,聚焦民间小人物的正能量故事,共同探讨当前社会环境下社会正能量的传播和弘扬。

据统计,六年来,阿里巴巴天天正能量共奖励了6800余名做不凡事的普通人。“天天正能量奖励的大都是来自民间的小人物,他们的行为大都很平凡很平常,属于典型的

民间故事。”阿里巴巴天天正能量公益开放平台总监王崇和说,民间故事是朴素的、原汁原味的,但这样的故事却往往具有润物细无声的化育力量,“在天天正能量成立之初,我们就把目光聚焦在民间,把奖励和活动定位于百姓生活和日常行为。我们认为,人心的唤醒和改变,需要自上而下的倡导和推动,也需要自下而上的浸润和培育。”

天天正能量工作人员表示,与会的两位正能量获奖者,他们做的是没有什么难度的事,但却并不是人人会去做、人人能坚持的事。正是这种发乎内心的坚持,体现了正能量的民间性以及普通人身上的朴素而温馨的正能量形态。

“我们做的事情很简单,就是‘大张旗鼓’对各种有益于他人、有益于社会、乃至有益于个人身心成长的行为和举动进行奖励。”王崇和说,虽然六年前项目成立时有很多质疑的声音,但我们还是坚持去做,因为这些奖励不仅仅局限于对个人行为的肯定,更注重的是社会价值的传播。“我们希望通过奖励,形成

一种氛围,创造一种导向,让身处多元化时代的人们明白真善美、珍惜真善美、坚守真善美,让一个人的行為打动更多人的心灵,让一个人的举动引起一群人的响应,让好事行得千里。”

据统计,首批正能量合伙人覆盖32个不同的职业,包括公益人、媒体人、警察、教师、公务员、公交司机等,其中有18位获得过国家级好人、道德荣誉,40多位获得过省级荣誉。他们是活跃在环保、助学、助老等各个领域的“公益老兵”,涉及160多个公益组织机构,主导、发起的公益项目逾1000个,惠及人数超百万人。

根据“正能量合伙人”计划,合伙人的招募将持续进行,欢迎有责任、有担当、有爱心的人士加入并成为“合伙人”。招募对象包括但不限于媒体界、公益界,有一定影响力的社会大v也可以进行自荐。

报名渠道:1.关注“天天正能量”微信公众号,回复“正能量合伙人”,查看H5并报名;2.媒体报名渠道:拨打本报热线024-96006。